



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
11 мая 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Продолжается подготовка к Международному турниру по кёрлингу среди женщин «ССТ Arctic Cup 2017»
- В апреле на Таймыре было сыграно 13 свадеб и родилось 26 малышей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке началась подготовка к ледоходу
- В Дудинке отметят семейный праздник

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Почти 600 тысяч кубометров снега вывезено из норильских дворов за четыре месяца. Работа продолжается полным ходом

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- В Заполярном филиале «Норникеля» подвели итоги работы за апрель

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае падает зарплата.
- В Красноярском крае намерены увеличить расходы на дороги
- В Красноярском крае за год выросло промышленное производство

**6. СМИ о России:**

- Путин подписал указ против анонимности в сети
- Нацразведка США спрогнозировала выход России из рецессии в 2017 году
- Госпрограмму по развитию Арктики предложили сократить вчетверо
- ВЦИОМ: россияне винят работу в своих болезнях
- У российской экономики "раздвоение личности". Потребители опровергают отчеты властей о надвигающемся росте ВВП

**7. Разное:**

- Тема «чеченских геев» обнажила серьезную проблему Запада

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **На Таймыре продолжается подготовка к Международному турниру по кёрлингу среди женщин «ССТ Arctic Cup 2017»**

Заместитель Главы муниципального района по вопросам образования и культуры Ирина Алханова провела рабочее совещание по подготовке к проведению Международного турнира по кёрлингу среди женщин «ССТ Arctic Cup 2017» (далее – мировой тур по кёрлингу).

Участие в нем приняли специалисты Управления образования Администрации муниципального района, заместитель Главы города – председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Татьяна Жиганова, директор МАУ «Центр развития зимних видов спорта» Сергей Скорин, руководители учреждений культуры.

На совещании обсудили вопросы организации культурно-массовых мероприятий в дни проведения мирового тура по кёрлингу. В частности, речь шла о подготовке учреждениями культуры экскурсионной программы для участников турнира и туристов, работе этностойбища и уличных развлекательных площадок. Организаторы планируют удивить гостей, представив во всей красе самобытную культуру коренных народов Таймыра. Предполагаются мастер-классы резьбы по кости, изготовлению ненецкой куклы, нганасанского амулета и эвенкийского оберега. Также у гостей праздника будет возможность принять участие в фотосессии в национальных костюмах и многое другое.

Напомним, международный турнир по кёрлингу среди женщин «ССТ Arctic Cup 2017» пройдет в г.Дудинке с 19 по 21 мая на ледовой арене «Таймыр». Участие в нем примут две сильнейшие женские сборные команды России, сборная Красноярского края, а также команды из США, Швеции, Швейцарии, Финляндии, Канады.

Официальное открытие турнира состоится 20 мая, финальные матчи и церемония награждения – 21 мая.

«Таймыр»

### **В апреле на Таймыре было сыграно 13 свадеб и родилось 26 малышей**

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района (далее – ЗАГС), в апреле на Таймыре родилось 26 малышей, всего с начала года в муниципальном районе появились на свет 118 ребятишек.

Актов о смерти в апреле было выдано 20, с начала года – 117. Следует отметить, что рождаемость превысила смертность, а по сравнению с тем же периодом прошлого года количество актов о смерти снизилось более, чем на 7%.

Как отметила начальник Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района Ирина Панова, в апреле на Таймыре образовались 13 семей, из которых 9 – в Дудинке, три – в сельском поселении Караул, одна – в сельском поселении Хатанга. С начала года 53 пары связали себя семейными узами. Интересно, что в органы ЗАГС за расторжением брака обратилось такое же количество таймырцев – 13 пар в апреле, 53 пары с начала года.

Процедура установления отцовства проводилась в апреле семь раз, за четыре месяца этого года – 45 раз.

Желающих переменить имя в апреле не было. Сменить имя с начала этого года пожелали 13 северян.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке началась подготовка к ледоходу**

По сообщению управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации Таймырского муниципального района на Енисее ледоколом «Таймыр» будет проводиться прокладка противозаторных прорезей. 13 мая с 20:00 работы планируется проводить в районе проток Ситковская и Грибановская, а 14 мая после 12:00 возле островов Никитинский и Фунтусовский.

Во избежание возможной порчи или утраты личного имущества всем лицам, ведущим на этих участках хозяйственную деятельность, рекомендуется освободить территорию, соблюдать осторожность при нахождении на льду и не создавать препятствий работе ледокола.

### **В Дудинке отметят семейный праздник**

13 мая в городском Центре народного творчества пройдет праздник «Семейная мозаика». Он посвящен традиционно отмечаемому в середине мая Международному дню семьи и начнется в 14 часов.

В программе праздника – открытие персональной выставки нганасанского мастера резьбы по кости Вадима Порбина. Организаторы мероприятия также познакомят гостей с работой этнических клубных объединений и творческих коллективов, действующих на базе ГЦНТ. Перед зрителями выступят хор долганской песни «Арадуой», ансамбли «Ивушка» и «Украиночка», участники молодежного танцевального коллектива «Я вал», члены ненецкого семейного клуба «Май'ма» и киргизского – «Кара жорго».

Городской Центр народного творчества расположен по адресу: ул. Щорса, 1, телефон для справок – 3-36-87.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Почти 600 тысяч кубометров снега вывезено из норильских дворов за четыре месяца. Работа продолжается полным ходом.**

Механизированная очистка придомовых территорий от снега проводится за счет средств, собранных управляющими компаниями с собственников и нанимателей жилых помещений многоквартирных домов. Напомним, в тариф на механизированную очистку придомовой территории закладывается порядка 40% от объема выпавшего снега. Размер тарифа на снегоуборку зависит от серии дома и площади придомовой территории.

«При подготовке дворовых территорий к весеннему периоду силами управляющих компаний выполняются работы по срезке снежного наката, складированию снега в специально отведенных местах на территории двора и его дальнейшему вывозу на снегоотвал. Все работы по снегоуборке ведутся согласно графику, который ежемесячно в управление ЖКХ предоставляют управляющие организации», - рассказал Евгений Войник, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства.

За четыре месяца с норильских дворов вывезено порядка 572 тысяч кубических метров снега. Для сравнения: в прошлом, 2016 году объем вывезенного из дворов снега за такой же период составлял 273 тысячи кубических метров снега, что говорит о том, что осадков в текущем году было на порядок больше.

«Заполярная правда»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **В Заполярном филиале «Норникеля» подвели итоги работы за апрель.**

План по объему добычи руды за апрель выполнен и суммарно, и каждым горным подразделением по отдельности, однако по содержанию меди и никеля в руде до плановых показателей не дотянули. Отставание связано с пониженным содержанием этих металлов в добываемых рудах, отметил на брифинге начальник производственного управления ЗФ «Норникеля» Владислав Стешенко.

Норильская обогатительная фабрика с переработкой сырья справилась на 117%, перевыполнив также показатель по выдаче никеля и меди в концентратах.

Талнахская обогатительная фабрика, в отличие от Норильской, план не выполнила, что объясняется ее экспериментальной работой на проектной шихте руд. Фабрика не додала медь в концентрате, но при этом никель в концентратах отправила на НМЗ выше плана.

Хорошо отработал медный завод. перевыполнил план по черновой и электролитной меди, а также по металлам платиновой группы на 126%.

Надеждинский металлургический завод все показатели также выполнил, а переработку в гидрометаллургии и вовсе перевыполнил, достигнув отметки в 118%.

Цементный завод, транспортники, ремонтники, строители и энергетики, по словам начальника производственного управления, также отработали без замечаний, выполнив планы в полном объеме...

«Заполярная правда»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае падает зарплата.**

В Красноярском крае снижается средний размер зарплаты — такие выводы следуют из отчета новосибирских статистиков, которые подсчитали среднюю заработную плату в регионах Сибири в январе-феврале 2017 года.

По данным специалистов, среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников предприятий и организаций в Сибирском федеральном округе составила 30 тыс. 314 рублей. Наиболее высокий уровень зарплаты зарегистрировали в Красноярском крае, Томской и Иркутской областях, республике Хакасия и Забайкальском крае. Такую тенденцию специалисты объяснили «особенностями отраслевой структуры экономики этих регионов и величиной применяемого районного коэффициента».

В Красноярском крае средняя зарплата за отчетный период составила 35 тыс. 866 рублей. Напомним, по итогам прошлого года статистики фиксировали больший показатель — показатель в 38 тыс. 361 рубль.

Самые большие зарплаты статистики нашли в сфере «добыча полезных ископаемых» — 79 тыс. 390 рублей. Примерно одинаковые зарплаты получают в обрабатывающем производстве, финансах и страховой деятельности — 52 тыс. 355 рублей и 52 тысячи 330 рублей соответственно. 40 тысяч и больше в Красноярском крае получают чиновники, работники электросетевого хозяйства, сферы «транспортировка и хранение».

Меньше всех, по данным статистиков, зарабатывают работники гостиниц и общепита — 18 тыс. 832 рубля; чуть больше в среднем удастся заработать в сельском и лесном хозяйстве — 19 тыс. 971 рубль. На третьем месте с зарплатой в 20 тыс. 286 рублей оказались представители торговли, а также работники автосервисов.

NewsLab.ru

### **В Красноярском крае намерены увеличить расходы на дороги**

На содержание региональных и городских дорог в Красноярском крае могут выделять больше денег. Этот вопрос сегодня обсуждали депутаты Законодательного Собрания в рамках выездного совещания по развитию дорожной отрасли края.

В рамках заседания комитета по промышленной политике, транспорту и связи народные избранники сначала открыли сезон дорожно-ремонтных работ на асфальтобетонном заводе «Старцево» выдачей новой автотехники дорожникам, затем оценили работу самого завода. В ходе экскурсии депутатам продемонстрировали лабораторию по проверке асфальта и современное оборудование. Парламентарии отметили, что в целом для качественных ремонтных и строительных работ у краевых дорожных предприятий есть все необходимое, однако признали, что финансирования все же не хватает.

«Мы сегодня познакомились с базой „КрайДЭО“, убедились, что базы у нас есть, современные асфальтобетонные заводы тоже есть. Наша главная задача сейчас — это увеличивать финансирование по обслуживанию автомобильных дорог исходя из нормативов. У нас есть план — до 2025 года выйти на стопроцентный норматив, думаю, что если мы до 2025 года будем выходить, то никакого качества обслуживания не будет. Все работают, но денег не хватает. Это один из самых серьезных вопросов, который нам предстоит решить. Сейчас идет латание дыр, потому что мы не можем, например, сделать четырехполосную дорогу до Енисейска, — это очень дорого. Что касается города Красноярска, то там прежде всего нужно разобраться с автодорожным хозяйством, разобраться с тем, нужны ли нам в

городе 40 асфальтобетонных заводов и с тем, как эффективно использоваться средства на ремонт дорог», — отметил в ходе заседания председатель комитета Владимир Демидов.

Newslab.ru

### **В Красноярском крае за год выросло промышленное производство**

Новосибирские статистики отчитались о темпах промышленного производства в Сибирском федеральном округе. В большинстве сибирских регионов зафиксирована положительная динамика.

По данным Новосибирскстата, в I квартале 2017 года в Сибирском федеральном округе прирост производства промышленной продукции составил 2% к соответствующему уровню 2016 года. В Красноярском крае прирост составил 2,9%, а больше всего нарастить объемы производства удалось в республике Алтай (на 52,5%). Снижение промышленного производства зарегистрировано только в республике Бурятия (на 39,6%).

Добавим, при составлении данных учитывалась информация по следующим видам экономической деятельности: «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин подписал указ против анонимности в сети**

Владимир Путин подписал указ против анонимности в сети и об урегулировании похожих на СМИ сервисов. В качестве примеров приведены новостные агрегаторы, соцсети, мессенджеры и «сайты в сети интернет». Подобные меры необходимы для «формирования в России информационного пространства, учитывающего потребности граждан.

Это следует из «Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017–2030 годы», опубликованной на сайте главы государства.

В течение полугода правительству предстоит заниматься поддержкой традиционных СМИ и урегулированием ситуации с похожими сервисами. В данном случае речь идет о новостных агрегаторах, социальных сетях, интернет-телевидении, мессенджерах, а также «сайтах в сети интернет». Согласно указу, подобные меры необходимы для «формирования в России информационного пространства, учитывающего потребности граждан и общества в получении качественных и достоверных сведений».

Кроме того, в тексте документа предлагается принять меры, исключающие анонимность пользователей сети и их «безответственность и безнаказанность». Также планируется создание специальной системы, гарантирующей «личную безопасность пользователей, конфиденциальность их информации».

Отмечается, что к 1 октября 2017 года чиновники должны разработать ряд мер, которые позволят государственным органам перейти на российские средства шифрования, а также создать систему защиты российской инфраструктуры от кибератак.

Lenta.Ru

### **Нацразведка США спрогнозировала выход России из рецессии в 2017 году**

Директор национальной разведки США Дэн Коутс полагает, что Россия в 2017 году выйдет из рецессии, но воздержится от проведения структурных реформ.

"Россия, вероятно, выйдет из двухлетней рецессии в 2017 году, но перспективы для серьезного восстановления невелики", - говорится в докладе директора нацразведки, распространенном в четверг в комитете по разведке сената США.

Как отмечается в документе, ВВП России, скорее всего, вырастет на 1,3% в текущем и на 1,7% в 2018 году.

Вместе с тем, как убеждены в нацразведке США, руководство РФ будет "стремиться избежать структурных реформ", которые могли бы "ослабить контроль над страной".

INTERFAX.RU

## **Госпрограмму по развитию Арктики предложили сократить вчетверо**

Расходы на госпрограмму по развитию Арктики могут быть сокращены с 209,7 млрд до 50,9 млрд руб. По данным РБК, из нее предложено исключить ряд инфраструктурных проектов и строительство ледокола «Лидер»

Минэкономразвития предложило скорректировать проект госпрограммы по развитию Арктики с 2017 по 2025 год, сократив бюджетную поддержку вчетверо — с 209,7 млрд до 50,9 млрд руб. с учетом замечаний Минфина. Об этом РБК сообщил участник совещания по вопросам социально-экономического развития Арктической зоны, прошедшего 14 апреля у Дмитрия Медведева. Эту информацию подтвердили два собеседника РБК, знакомых с итогами совещания, — чиновник Минэкономразвития и источник, близкий к госкомиссии по развитию Арктики.

Один из собеседников РБК уточнил, что предложения по оптимизации программы были представлены Минэкономразвития, которое является ее куратором. Источник в этом министерстве пояснил, что формально сократить расходы предложило правительство с учетом замечаний Минфина — единственного из профильных ведомств, не согласовавшего проект госпрограммы.

Впрочем, сокращение госпрограммы пока носит предварительный характер, сообщил собеседник РБК в Минпромторге и подтвердил чиновник Минэкономразвития. Официальный представитель Минэкономразвития Елена Лашкина отказалась комментировать предложения о сокращении госпрограммы по развитию Арктики, но пояснила, что при согласовании госпрограммы со всеми профильными ведомствами замечания поступили только от Минфина. В Минфине не ответили на запрос РБК.

РБК

## **ВЦИОМ: россияне винят работу в своих болезнях**

Большинство россиян считают работу причиной их заболеваний, следует из результатов опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

«В проблемах со здоровьем граждане нашей страны винят прежде всего работу и стресс (35%), а также отсутствие денег на лекарства и профилактику болезней (35%), плохую экологию (32%)», — приводит агентство РИА Новости результаты опроса.

Также причинами своих болезней и плохого самочувствия опрошенные называли возраст и накопившиеся с годами проблемы, невозможность отдохнуть (28%), вредные привычки и отсутствие спортивной нагрузки (15%), наследственность (14%), работу на вредном производстве или проживание вблизи заводов (13%), неправильное питание (13%). Читайте также

При этом большинство россиян-участников опроса довольны своим здоровьем — порядка 30% говорили о хорошем самочувствии, около половины считают его удовлетворительным.

Треть россиян при проблемах со здоровьем занимается самолечением, 46% обращаются в государственное медучреждение, каждый десятый предпочитает частные платные клиники, а 1% респондентов — народную медицину.

По данным российского министерства здравоохранения, заболеваемость населения основными болезнями в последние годы держится примерно на одном уровне. В 2015 году (более свежих данных нет) этот показатель в России составил около 114 тысяч человек.

При этом нужно учитывать, что в статистике по заболеваемости учитываются только диагнозы, поставленные пациентам впервые в их жизни, а не общее количество обращений к врачам.

Русская служба Би-би-си

## **У российской экономики "раздвоение личности". Потребители опровергают отчеты властей о надвигающемся росте ВВП**

Повседневные расходы россиян в апреле сократились с учетом инфляции сразу на 9% к апрелю 2016-го. Это худшая динамика за последние три года. Впервые за пять лет апрельские расходы российских потребителей оказались ниже январских. Такие данные

исследовательского холдинга «Ромир» противоречат официальным отчетам правительства и Центробанка, в которых утверждалось, что у нас началось потребительское оживление. Когда спрос снижается, не могут расти ни торговля, ни производство, становятся туманными перспективы и новой надежды России – сельского хозяйства.

В апреле у россиян снова начались потребительские заморозки, объявил в четверг исследовательский холдинг «Ромир». По его данным, номинальные повседневные расходы российских потребителей в апреле сократились на 6,5% по отношению к марту и на 4,9% по отношению к апрелю 2016-го. С учетом инфляции показатели еще хуже: в месячном выражении реальные расходы сократились почти на 7%, в годовом – на 9%.

К такому результату специалисты холдинга пришли, проанализировав потребление 30 тыс. россиян, 11 тыс. домохозяйств в 180 городах с населением более 100 тыс. человек. Участники исследования сканируют штрихкоды всех купленных товаров, эти данные в онлайн-режиме поступают в специальную базу «Ромира».

Исследователи обращают внимание, что в апреле по отношению к марту всегда наблюдается снижение потребительской активности, это объясняется сезонными и календарными факторами. Но настолько сильное ухудшение происходит все же редко.

Судя по предыдущим докладам «Ромира», сейчас мы имеем дело с худшей за последние три года динамикой реальных потребительских расходов как в месячном, так и годовом выражении. Напомним, в апреле 2014-го повседневные расходы граждан сократились с учетом инфляции почти на 8% к марту и на 10% к апрелю 2013-го.

Кроме того, из обнародованных данных следует, что сейчас впервые за пять лет россияне в апреле тратили меньше, чем в январе. Исследователи взяли за базу уровень января 2012-го. Относительно этого уровня в январе 2017-го расходы граждан выросли на 61% в номинальном выражении и на 7% в реальном, а в апреле 2017-го рост относительно базы в номинальном выражении составил 56%, в реальном 3%. В прошлые годы апрельский прирост всегда опережал январские показатели. «Расходы наших соотечественников оказались самыми низкими за последние пять лет», – утверждают исследователи.

«Судя по тому, что размер среднего чека почти не изменился за месяц, потеряв всего 4 руб., или 0,8%, можно говорить о том, что россияне вернулись к режиму экономии, – сообщает «Ромир». – Общее сокращение затрат произошло за счет снижения частоты походов в магазины. Качественный состав потребительской корзины в апреле тоже изменился. Доля продуктовых категорий в общей корзине потребителей выросла до 57%... Можно говорить об экономии на непродовольственных товарах».

Очередное падение потребительских расходов – это лишь один частный индикатор, который свидетельствует о хронических проблемах российской экономики. Снижение доходов населения неизбежно приводит к сокращению потребительского спроса, что, в свою очередь, ведет к стагнации производства и замедлению инвестиционной активности.

Из-за низкого внутреннего спроса отечественные предприятия пытаются экспортировать продукцию за рубеж. Показателен пример российских аграриев, которые почти не надеются на рост внутреннего потребления продовольствия. Когда у россиян нет денег для покупки качественных продуктов, единственное направление развития отечественного агросектора – это поставки российского зерна, птицы, мяса, рыбы и молока за рубеж.

В правительстве и Кремле с гордостью заявляют, что экспорт сельхозпродукции из России превысил объем экспорта вооружений (см. «НГ» от 07.09.16, 22.01.17). Например, в 2016-м во время Послания Федеральному собранию президент Владимир Путин заявлял, что в 2015 году на внешнем рынке было реализовано российских вооружений на 14,5 млрд долл., а сельхозпродукции – на 16,2 млрд. Сельское хозяйство становится новой надеждой отечественной экономики, причем, похоже, именно с точки зрения экспортного потенциала.

Но выход на внешние рынки, как правило, возможен только на взаимной основе, то есть после ответного раскрытия российского рынка для импортных товаров, снятия ограничений. Показателен пример Турции, которая после российского запрета на поставки турецкой сельхозпродукции отказалась от покупки российского зерна. Такой демарш потребовал со стороны Москвы уступок.

В то же время стоит России полностью открыть внутренний рынок для притока конкурентоспособного импорта, как отечественный производитель ожидаемо зачахнет.

И весь этот комплекс проблем как раз и скрывается за показателями падающего потребительского спроса. Однако если ориентироваться на официальные отчеты правительства и Центробанка, то создается впечатление, что у российской экономики случилось «раздвоение личности», потому что в этих отчетах говорится об улучшении по всем фронтам и – главное – о потребительском оживлении.

«В 2017 году мы ожидаем, что рост будет более широкий, затронет в том числе потребительский сектор, ожидаем восстановления денежных доходов населения», – уверял несколько месяцев назад глава Минэкономразвития Максим Орешкин на встрече с президентом.

«В первом квартале 2017-го наметилось оживление потребительской активности. Во втором квартале восстановление инвестиционного и потребительского спроса продолжится, прирост ВВП к предыдущему кварталу с исключением сезонности, по оценкам, составит 0,3–0,5%», – объявил в начале мая Центробанк.

Вдруг существенно пересмотрел в сторону улучшения свои оценки и главный экономист Внешэкономбанка (ВЭБ) Андрей Клепач. В феврале он сообщал о преобладании негативных тенденций в промышленности и о том, что «позитивный импульс для экономики, связанный с разовой январской пенсионной выплатой, в феврале почти исчерпал свое действие» (см. «НГ» от 03.04.17). По февральским данным ВЭБа, реальные доходы населения в январе выросли на 7,4% к декабрю (с очищенной сезонностью), а в феврале сократились на 8,5% к январю.

В марте же именно данные по динамике доходов населения были существенно пересмотрены. Сообщалось, что в январе они выросли к декабрю с очищенной сезонностью на 6,3%, а в феврале они сократились в месячном выражении лишь на 5,2%. В марте был зафиксирован месячный прирост доходов на 1,1%. В ВЭБе указали на оживление динамики ВВП. И Клепач пришел даже к такому выводу: «В первом квартале этого года промышленность перестала быть драйвером... Основным фактором роста стал потребительский спрос, который смог поддержать общий рост экономики в первом квартале». Хотя он и предупредил, что «рассчитывать на устойчивость роста потребления еще рано». Другими словами, пока россияне сокращают свои расходы, власти и близкие к ним экономисты рапортуют о потребительском оживлении.

В некоторых секторах оживление действительно наблюдается – например, в сфере автопродаж. Но это скорее признак не общего улучшения ситуации, а дальнейшего материального расслоения. Об этом косвенно свидетельствуют и данные «Ромира». Как сообщили специалисты холдинга, экономия коснулась представителей всех доходных групп, но с разной интенсивностью: низкодоходные категории населения в апреле потратили почти на 12% меньше, чем в марте, среднедоходные сократили потребление на 7,5%, а высокодоходные – на 6,6%.

О неясности перспектив и двойственности ситуации сообщают также специалисты Центра развития Высшей школы экономики: «Статистика за первый квартал 2017 года не дает четких сигналов об изменении экономической динамики. Повышение потребительской активности сочеталось с коррекцией строительства, промышленности и оптовой торговли. Анализ затруднен не только низким качеством данных по последним двум видам деятельности, но и влиянием на спрос единовременной выплаты пенсионерам». Как минимум таким же неясным будет и второй квартал. Правда, потребительскому спросу уже не поможет январская пенсионная доплата.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Тема «чеченских геев» обнажила серьезную проблему Запада

После недавнего заявления Ангелы Меркель за чеченских геев вступилась и премьер-министр Великобритании Тереза Мэй. Главная проблема всей этой истории – даже не



реальное положение гомосексуалистов в Чечне (легко допустить, что в крепко держащейся за традиционализм республике им живется непросто). Истерика по поводу чеченских геев демонстрирует деградацию политики Запада.

В британской прессе опубликован ответ премьер-министра страны на парламентский запрос о ситуации с представителями сексуальных меньшинств в Чечне. В частности, Тереза Мэй написала, что «принимаются срочные меры по выяснению того, как можно наиболее эффективно поддержать сообщество лесбиянок, геев, бисексуалов и транссексуалов в регионе».

Это стало вторым за последнее время случаем, когда на данную тему оказалось обращено внимание руководителя крупного западного государства. На прошедшей неделе по ней высказалась канцлер Германии Ангела Меркель после встречи с Владимиром Путиным в Сочи. Она тогда сказала, что «получила весьма негативные доклады о происходящем с гомосексуалистами в Чечне». Также канцлер сообщила, что попросила Путина использовать его влияние для обеспечения соблюдения прав сексуальных меньшинств.

История про угнетаемых (и более того – убиваемых) чеченских гомосексуалистов вскрывает сразу несколько пластов проблем, с которыми сталкивается западный мир (включая его представителей в России).

Как известно, о преступлениях против гомосексуалистов в Чечне первой заявила «Новая газета». Именно ее публикации лежат в основе обвинений, выдвигаемых в адрес руководства республики в создании специальных тюрем для геев и практик издевательств над ними и даже убийств.

Хотя статья вызвала огромный резонанс, нельзя определенно сказать, насколько она правдива. Кремль заявил, что у него нет оснований не доверять словам главы Чечни Рамзана Кадырова об отсутствии каких-либо гонений на геев в республике.

Более того, в данном случае этот вопрос не так уж и важен. Главным является то, что сообщенные «Новой газетой» сведения не подкреплены никакими доказательствами и свидетельствами (кроме анонимных, чью истинность следует проверять отдельно).

Вряд ли будет большой натяжкой предположить, что многие россияне относятся к изложенной информации с осторожностью, но допускают, что хотя бы часть ее может соответствовать действительности. Не факт, что дело обстоит именно так, как написано, но очевидно, что, учитывая и уклад чеченского общества, и существующую в республике систему власти (по словам Рамзана Кадырова, «у нас среди чеченцев их никогда не было. Если только речь не идет о тех, кто, не будучи чеченцем, называет себя так, чтобы получить возможность оказаться на Западе»), вряд ли представителям сексуальных меньшинств там живется легко.

Это допущение на уровне здравого смысла обычного человека. Однако от лидеров ведущих государств мира требуется все-таки нечто большее. На что указал и Кремль, который в лице пресс-секретаря президента заявил, что «мы с вниманием относимся к сообщениям СМИ, однако при всем желании мы не можем воспринимать эти сообщения как проверенную информацию».

В результате всякий раз, когда какой-нибудь западный лидер потрясает очередной «пробиркой», ссылаясь на некие доклады неких аналитических центров или секретные сообщения разведки, в России (да уже и не только в России) это вызывает предсказуемую реакцию. Вместо желаемого доверия к произнесенному возникает уверенность, что нам в очередной раз лгут с целью достижения тех или иных политических целей.

В случае с защитой прав ЛГБТ у Запада возникает еще одна системообразующая проблема. Лицемерие западной политики в данном вопросе является демонстративно открытым и вопиющим. В данный момент объектом обличения выбрана Чечня и ее руководство, однако всем известно крайне лояльное отношение западных стран, например, к Саудовской Аравии, где гомосексуализм – уголовное преступление, наказуемое вплоть до смертной казни в виде побивания камнями.

При этом для российского общества саудовское законодательство и правоприменительные практики проблемой как раз не являются, поскольку невмешательство во внутренние дела других государства и уважение к чужим национальным традициям

является одной из базовых установок, которые отстаивает Россия. Законодательные нормы саудитов могут выглядеть странными и неадекватно жестокими для современного мира, но, в конце концов, это их страна и их законы.

Для Запада же, который настаивает, что он является носителем абсолютных ценностей для всего остального мира, такая терпимость к саудовским практикам в отношении представителей ЛГБТ (или женщин) при возмущении неподтвержденной информацией из Чечни выглядит вопиющим и отталкивающим лицемерием.

По сути, вся эта история является наглядной иллюстрацией все большей пропасти, которая разделяет Россию (и вместе с ней ту часть мира, которая твердо стоит на традиционных основах) и Запад. И кроме того – все меньшей адекватности западного правящего класса в реакции на вызовы времени.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 12	▼ 0, 97
EUR	62, 16	▼ 1, 10

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>-4</b>	<b>-3</b>	<b>-6</b>	<b>-8</b>	<b>-2</b>	<b>0</b>	<b>-3</b>	<b>-9</b>	<b>-8</b>	<b>-8</b>	<b>-11</b>	<b>-14</b>	<b>-10</b>	<b>-9</b>
Ощущается как, °C	-11	-11	-14	-18	-10	-8	-12	-21	-19	-20	-23	-27	-22	-21
Давление, мм рт. ст.	754	755	752	750	<b>744</b>	<b>742</b>	<b>742</b>	747	749	752	753	754	754	755
Ветер: скорость, м/с	6	10	8	10	10	<b>13</b>	<b>12</b>	<b>15</b>	<b>15</b>	<b>16</b>	<b>13</b>	<b>14</b>	<b>14</b>	<b>15</b>
порывы, м/с	10		<b>12</b>	<b>14</b>	<b>15</b>	<b>16</b>	<b>18</b>	<b>21</b>	<b>23</b>	<b>21</b>	<b>20</b>	<b>19</b>	<b>21</b>	<b>20</b>
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В